

# 对乌军援预算吃紧 美国国防部想改账

美国五角大楼发言人萨布丽娜·辛格18日承认，已发现美国对乌克兰军事援助存在装备估值高于实际值的问题。据多家媒体同一天披露，国防部将部分装备的价值高估了至少30亿美元。这意味着本财政年度内，美国政府对乌军援的预算额度可能存在不少结余，今后有望及时向乌克兰输送更多武器。

美国《纽约时报》分析称，五角大楼此时承认记账错误，适逢国会两党议员施压政府，要求解释如何在预算快耗尽时持续快速对乌军援。

## “重置成本” 而非“账面净值”

辛格发表声明说，经对涉及“总统拨款权”的对乌军援作“定期监管”发现，存在“装备估值不一致”问题，部分装备在记账时使用“重置成本”而非“账面净值”估值，因此其价值遭高估。声明未提及具体装备或其数量。

辛格强调，记账错误不影响美国对乌克兰支持以及向战场输送军援的能力。

“重置成本”指购买一套全新装备的花销，而“账面净值”指出售现有装备所获利润，会将折旧等因素考虑在内。据美联社报道，自乌克兰危机去年升级以来，美国迄今已向乌克兰提供近370亿美元的军事援助，其中大部分是武器系统。

为确保快速支援乌克兰，美国一般从现有军备库存中提取老旧装备，其价值远低于新装备。一名防务官员向路透社记者举例称，美国向乌克兰援助的155毫米口径炮弹，其实际价值远低于现价每枚约800美元。

据多名知情人士18日早些时候披露，高估价值至少达到30亿美元，而随着五角大楼审计深入，这一数字还可能升高。一名防务官员告诉美联社记者，审计官员已要求国防部依据恰当成本重新估算先前全部对乌军援。

这可能意味着美国政府对乌军援预算额度可随之回调。美联社称，这对乌克兰即将开始的反攻是“好消息”，美方或提供更多重要武器。

## 债务缠斗正酣 白宫不愿低头？

目前美国对乌军援由民主党籍总统拜登用“总统拨款权”提供，政府可借此直接调拨军备库存并自主估值，同时无需向承包商订购新装备，后者恐等待数月甚至数年。据《纽约时报》报道，自乌克兰危机升级以来，国防部基本每两周宣布一批“总统拨款权”新军援，估值一般以数亿美元计。

在截至今年9月30日的本财政年度内，国会为“总统拨款权”批准的预算是145亿美元，但截至17日，预算仅剩余27

亿美元。这引发国会两党议员普遍担忧，因为白宫尚未向国会申请下一财年对乌克兰涉“总统拨款权”及其他额外资金的预算。依照现有军援资金和力度，剩余预算可能7月或8月将用光。

《纽约时报》称，面对国会施压，国防部官员承认记账错误以作安抚，他们实际上近两个月前已发现错误。

然而，不少国会议员的焦虑显然未获得缓解。参议院军事委员会资深成员罗杰·威克等共和党人指认拜登政府犯下“重大失误”，“单方面更改军援估值是有意欺骗”，拜登政府本可向乌克兰提供更多军援。

一些议员幕僚质疑，乌克兰危机升级已一年多，政府发现如此“基本却关键”的记账错误耗时过长。他们指认，白宫方面尤其抵触在本财年结束前向国会申领新资金，这可能与府院正就提高联邦政府债务上限谈判有关。

面对共和党人在谈判中削减政府开支的要求，民主党人正试图保留政府非防务部门的可支配开支，因此当下白宫向国会要钱“尴尬”。

## 期待已久 巴基斯坦与伊朗 首开边境集市



巴基斯坦与伊朗边境(资料图)

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫和伊朗总统易卜拉欣·莱希18日共同见证两国之间首座边境集市开张。随着伊朗与沙特阿拉伯在中国斡旋下达成和解，与伊沙两国同时交好的巴基斯坦希望与伊朗关系进一步转暖。

夏巴兹和莱希当天在巴基斯坦西南部俾路支省偏远村庄皮欣会晤，为曼德-皮欣跨境口岸集市开张。

两国2012年签署协议，打算开设6座边境集市，以期促进边境贸易、边区开发和就业。曼德-皮欣集市是姗姗来迟的第一座。

夏巴兹和莱希还出席一条100兆瓦跨境输电线的启用仪式。这条输电线将向巴基斯坦偏远地区提供伊朗电力。

在电视转播的会晤中，夏巴兹向莱希保证，巴基斯坦将尽全力改善与伊朗接壤地区的治安。夏巴兹说，双方同意加强贸易和经济联系。他邀请莱希访问巴基斯坦首都伊斯兰堡。

伊朗与巴基斯坦边界绵延大约950公里。美联社说，两国关系曾因越境袭击紧张。巴基斯坦认定一些分离主义武装团体以两国边界伊朗一侧的锡斯坦-俾路支斯坦省为大本营，对巴基斯坦一侧的俾路支省发动袭击。伊朗指认一些伊朗反政府武装藏身俾路支省，越境袭击伊朗境内目标，包括伊朗伊斯兰革命卫队边防部队。

据巴基斯坦《国家报》报道，巴方10日同到访伊斯兰堡的伊朗政府代表团会晤，同意重新推进跨境天然气管道项目，扩大双边贸易和直航等航空合作。

巴基斯坦商业部长赛义德·纳维德·卡马尔强调加快“巴基斯坦-伊朗天然气管道”落实进度的重要性，认为两国能源合作潜力巨大。

这条跨境天然气管道被称为“和平管道”，规划已久，总长将近2800公里，目标是日均输送大约10亿立方米产自伊朗南帕尔斯天然气田的天然气。巴基斯坦顶住美国反对，同伊朗签署管道建设协议。伊朗主张天然气管道同伊核问题无关，“西方无权阻拦这一项目”。然而，由于美国制裁伊朗，以及巴方顾忌沙特反对，这一项目迟迟未能在巴基斯坦境内推进。

本文图据新华社

## 中国向黎巴嫩捐赠 应急救援机器人

这是5月18日在黎巴嫩贝鲁特美国大学拍摄的交接仪式现场。

中国科学院沈阳自动化研究所向黎巴嫩民防总局捐赠“应急救援及勘察智能机器人”交接仪式18日在黎巴嫩贝鲁特美国大学举行。



■广告

# 好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&  
新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出  
港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，  
17:15到达大同。特价机票700元起，数量有  
限，先购先得。



关注大同云冈机场微信  
公众号，随时查询航班最  
新动态及特价机票信息。

## 英国将斥巨资发展芯片业

据美国媒体报道，英国政府定于19日宣布，将投入至多10亿英镑(约合12.4亿美元)，用于扶持本国芯片行业。

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)18日报道，上述投资是英国20年期半导体战略的一部分，表明英国计划保障本国芯片供应。

报道说，英国将在相关领域寻求与其他国家合作。本周，英国与日本达成协议，在国防和半导体领域增加合作。

英国政府说，英国将首先在2023年至2025年斥资至多2亿英镑(约合2.48亿美元)发展芯片；这一数字将在今后十年间达到10亿英镑。相关资金将用于改进人才输送通道，以及获得原型机、工具和商业支持。

英国芯片企业“实用半导体”公司创始人斯科特·怀特说，政府向芯片行业投

入10亿英镑的承诺，似乎能够满足英国芯片行业所需。

但怀特说，英国需要正确使用这些资金，否则“等同于旧瓶装新酒，不会特别有用”。

英国在全球芯片市场扮演相对“低调”的角色，专注设计、知识产权、研发以及组装复杂芯片，是芯片设计企业安谋公司的故乡。CNBC提供的数据显示，全球大约95%的智能手机所用芯片采用安谋的设计。

英国芯片行业今年早些时候疾呼政府出台对芯片产业的财政补贴政策。业内人士警告，如果政府不迅速行动，英国芯片企业可能将迁至美国、欧洲联盟等地区。

英国政府原本预期去年推出芯片行业战略蓝图，但因政局不稳多次推迟。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820  
机场问询:5688112/5688114  
投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158  
货物运输电话:5688006、5688130